
1. Házi feladat (határidő: 2018-02-16)
A feladatokra teljes megoldást kérünk részletszámítá-
sokkal, indoklással, az eredmény leírása nem elegen-
dő. Más megoldását lemásolni nem szabad!

1. Hány dimenziósak a 2-változós valós polinomok
R[𝑥, 𝑦] terének alábbi alterei? Adjunk is meg
egy-egy bázist! (a) legfeljebb 3-adfokú polino-
mok (b) legfeljebb 3-adfokú szimmetrikus poli-
nomok

2. Melyek lineárisak az alábbi leképezések közül?
Amelyik igen, annak írjuk fel a standard mátri-
xát!
(a) (𝑥, 𝑦, 𝑧) ↦→ (𝑥 − 2𝑦, 𝑧, 𝑥 + 𝑦 + 𝑧)
(b) (𝑥, 𝑦, 𝑧) ↦→ (𝑥 + 2𝑦, 3𝑥 − 𝑦)
(c) (𝑥, 𝑦, 𝑧) ↦→ (1, 𝑥, 𝑥2𝑦)

3. Adjuk meg az előző feladatban szereplő lineá-
ris leképezések magterének és képterének egy-
egy bázisát!

4. Mi lehet a rangja annak az 𝑓 : R3 → R3 lineá-
ris leképezésnek, amelyre Ker 𝑓 ≤ Im 𝑓? Adjunk
példát mindegyik esetre a standard mátrix fel-
írásával!

5. Bizonyítsuk be, hogy egy injektív lineáris leké-
pezés független rendszert függetlenbe visz, egy
szürjektív lineáris leképezés pedig generátor-
rendszert generátorrendszerbe!

6. Adjuk meg az

𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (𝑥 + 2𝑦 − 𝑧, 𝑥 − 𝑦 + 𝑧)

lineáris leképezés mátrixát standard bázisban, il-
letve a ℬ1 = {(1, 1, 0), (0, 1, 1), (1, 0, 1)} és ℬ2 =
{(1, 2), (2, 1)} bázispárban!

7. Adjuk meg a 3 × 3-as valós mátrixokon ható az
A ↦→ A + A𝑇 leképezés mátrixát a standard bá-
zisban!

8. Legyen 𝑓 : R[𝑥] → R[𝑥] az a lineáris transzfor-
máció, amelyre 𝑓(𝑝(𝑥)) = 𝑥𝑝′(𝑥) − 𝑝(𝑥). Adjuk
meg 𝑓 mátrixát a standard {1, 𝑥, 𝑥2} bázisban,
és írjuk fel 𝑓 magterének bázisát (a bázis elemeit
polinomokként írjuk fel)!

9. Legyen 𝑓 : R3 → R3 az a lineáris transzformáció,
amelyre

𝑓 : (1, 1, 0) ↦→ (1, 0, 1) ↦→ (0, 1, 1) ↦→ (1, 1, 0).

Adjuk meg 𝑓 mátrixát a

ℬ = {(1, 1, 0), (1, 0, 1), (0, 1, 1)}

bázisban, és a standard bázisban is!

10. Van-e olyan nemnulla vektor R3-ben, amelyet az
előző feladatban szereplő 𝑓 transzformáció ön-
magába visz? Milyen geometriai transzformáci-
ót ad meg 𝑓?

*11 Mutassuk meg, hogy ha A egy merőleges vetítés
mátrixa, azaz A𝑇 = A = A2, akkor A+ = A.
Igaz-e az állítás megfordítása?

*12 Legyen az 𝑓 : F𝑛 → F𝑚 lineáris leképezés rang-
ja 𝑟. Bizonyítsuk be, hogy tetszőleges 𝑟 rangú
A ∈ F𝑚×𝑛 mátrix előáll 𝑓 mátrixaként alkalmas
bázispárban!


